高考理综化学26题专练

1、如图所示，A、B、C、D、E、F、G均为有机化合物 
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根据图回答问题：

（1）D中所含官能团的名称：              ；

（2）反应①的化学方程式：                             ；反应类型是           ；

（3）B的分子式是：                  ；其苯环上一取代，属于酯类物质的同分异构体有         种；写出其中的两种结构简式                                    
2、酸牛奶是人们喜爱的一种营养饮料。酸牛奶中有乳酸菌可产生乳酸等有机酸，使酸碱度降低，有效地抑制肠道内病菌的繁殖。酸牛奶中的乳酸可增进食欲，促进胃液分泌，增强肠胃的消化功能，对人体具有长寿和保健作用，乳酸的结构为：
工业上它可由乙烯来合成，方法如下：
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（提示：C=O的加成类似于C=C的加成）

（1）乳酸所含的官能团的名称是            。                   

（2）写出下列转化的化学方程式：

A的生成                                                          
CH3CHO的生成                                                     

C的生成                                                           

A→B的反应类型为             。

3、有机玻璃是甲基丙烯酸甲酯的聚合物，已知烯烃可被酸性高锰酸钾溶液氧化成二元醇，如
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现以2-甲基丙烯为原料，通过下列合成路线制取有机玻璃
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（1）B的结构简式为：__            ____．
C中含有的官能团名称分别是___     _、          ．D的结构简式为：____          __．
（2）写出C→D的化学方程式：                                                   

（3）写出反应类型：Y反应属于___              ___，Z反应属于__                 _．
4、咖啡酸苯乙酯是一种天然抗癌药物，在一定条件下能发生如下转化：
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已知：
请回答下列问题：
(1)A分子中的官能团是_________         ；D的结构简式是_________  　　       。

(2)A―→B的反应类型为_________        ；E―→M的反应类型为_________        。

(3)写出A―→B反应的化学方程式：__________________________　　______________。

(4)写出E―→M反应的化学方程式： __________________________　　______________。
5、已知A为常见烃，是一种水果催熟剂 ；草莓、香蕉中因为含有F而具有芳香味。现以A为主要原料合成F和高分子化合物E，其合成路线如下图所示。
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（1）E的结构简式为____________；D中官能团名称为_____________。
   （2）写出反应①的化学方程式是：_______________         ___。
   （3）写出反应②的化学方程式是：_______________         ___。

（4）可用右图装置制备F，乙中试剂为        ，分离出F后，为了干燥F可选用的干燥剂为       （填字母）

A．P2O5   B．无水Na2SO4   C．碱石灰  D．NaOH固体
6、近年来，我国部分地区相继发现一些以发热伴血小板减少为主要表现的感染性疾病病例。氯吡格雷（clopidogrel，1）是一种用于抑制血小板聚集的药物，根据原料的不同，该药物的合成路线通常有两条，其中一种合成路线如下：
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已知：CH3CH2OH[image: image4.png]


CH2=CH2↑ + H2O
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请回答下列问题：

（1）D的官能团除了氯原子外还有（填名称）        。

（2）有关A、C、D的下列说法正确的是                     

     A．C→D的反应属于取代反应

     B．A能与H2发生还原反应，但不能发生氧化反应

     C．C、D在一定条件下都能与NaOH溶液反应

     D．D易溶于水和氯仿
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（3）E与          在酸性条件下生成氯吡格雷和另一种常见有机物，该有机物在浓硫酸催化下，加热脱水生成乙炔，试写出该有机物脱水生成乙炔的方程式。

（4）写出C转化为D的化学方程式                                                 

（5）写出A属于芳香族化合物的所有同分异构体的结构简式：                         。

7、(12分)已知A的产量通常用来衡量一个国家的石油化工发展水平，B、D是饮食中两种常见的有机物，F是一种有香味的物质，F中碳原子数是D的两倍。现以A为主要原料合成F和高分子化合物E，其合成路线如图所示。
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（1）A的结构简式为____________，B中决定性质的重要官能团的名称为___________。
（2）写出反应的化学方程式并判断反应类型。
①____________________________，反应类型：____________。
③____________________________，反应类型：____________。
（3）能与NaOH反应的F的同分异构体有_________种
8、（12分）已知有机物A是具有水果味的液体，其分子式为C4H8O2，在一定条件下有下列转化关系：
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（1）写出A的结构简式__________________；

（2）由A与氢氧化钠溶液反应生成B和C属于____________反应（填反应类型）；

（3）写出下列反应的化学方程式

     连续氧化中的第一步反应___________________________________________
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（4）A有多种同分异构体，写出符合下列条件的所有A的同分异构体的结构简式

     ____________________________________。

     ①该有机物能与氢氧化钠反应    ②结构中只含一个甲基

高考理综化学26题专练答案

1.（1）羟基 （1分）

①          
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2

COOH

CH

2

OOCCH

3

+

2NaOH

CH

2

COONa

CH

2

OH

+

CH

3

COONa H

2

O

+

 （2分） ； 

②水解反应（取代反应也给分）  （2分）；
（3）①C9H10O3  （1分）；②  6  （2分）；③
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(任写两个，每写对一个得1分，写错不给分)        （2分）；
2、（1）⑴羟基、羧基（2分）        （2）（方程式各3分）
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3、（1）[image: image10.png]Chs
|

CHe—C —CHz—OH
aH



 （2分）.

羟基、羧基       （2分，写出一个得1分）.
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      （2分）.
（2）
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（3）酯化反应（或取代反应）（2分）；加聚反应（或聚合反应）（2分）．
4、(1) 羟基、羧基、碳碳双键；     —CH2CH2OH
(2) 取代反应； 加聚反应
(3) 
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5、（1）CH2=CH2  （2分）    羧基（1分）
  （2）2CH3CH2OH + O2  [image: image13.png]Cu_



 2CH3CHO + 2H2O （2分）
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  （2分）
（4）饱和碳酸钠溶液（1分），B    （2分）
6、（1） 氨基、酯基   （2）A、C     

（3）   CH2OHCH2OH   [image: image15.png]


   CH≡CH ↑ + 2H2O  

（4）   
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（5）
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7、（1）CH2=CH2（1分）  羟基（1分）；

（2）①2CH3CH2OH+O2[image: image20.png]Cu



2CH3CHO+2H2O（2分）  催化氧化反应（2分）
③nCH2=CH2[image: image21.png]
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（2分）加聚反应（2分）
（3）5种（2分）
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